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Третю частину, кінцеву, жовчовивідної системи печінки лисиці становили 
протоки, які мали зміни варіабільності розмірів самих проток. Клітини внут
рішньої оболонки призматичні, зі складками і гранулами в апікальній частині 
епітеліоцитів. Кількість їх та розміри збільшені, ядра локалізовані на базаль
ній поверхні, мали бобоподібну форму, індекс Гертвіга низький. Адвентецій- 
на оболонка не зазнає змін.

Висновки: Застосовуючи комплекс об'єктивних морфологічних методів 
дослідження отримані нові дані про особливості будови та розповсюдження 
клітинних структур внутрішньопечінкових жовчовивідних проток у хижих ссав
ців (лисиця) у порівнянні з людиною, які дають підстави стверджувати, що 
окрім наявності індивідуальних особливостей, а саме секреторних та ендо
кринних клітин на початкових рівнях структурної організації компонентів внут- 
рішньопечінкових жовчовивідних проток у хижих ссавців, в значній мірі зале
жить від типу харчування. Така особливість будови жовчовивідних проток хи
жих ссавців на нашу думку свідчить про їх характер харчування, раціон яких 
складається виключно з м'ясних продуктів, і наявність власне ендокринних 
клітин наявних в початкових відділах проток допомагає в активації виділення 
жовчі з печінки.

УДК 616.381-002:612.08:599.323.4 
Максименко О.С.
РЕЗУЛЬТАТИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО 
МОДЕЛЮВАННЯ АСЕПТИЧНОГО ПЕРИТОНІТУ 
У БІЛИХ ЩУРІВ
Полтавський державний медичний університет

Асептичне запалення -  це реакція імунної системи, яка спрямована на 
усунення макроорганізмом чужорідного агента, який має антигенні властивості 
та не виявляє (на відміну від патогена) протидію імунній системі. До таких аге
нтів належать ало- та ксенотрансплантати, а також імплантати у вигляді хірур
гічного шовного матеріалу, який використовують під час оперативних втручань 
на органах черевної порожнини, та має антигенні властивості, щоб у процесі 
загоєння рани він був зруйнований імунною реакцією на відторгнення. Тому, 
ми вирішили для антигенної стимуляції імунної системи очеревинної порож
нини використати кетгутову нитку, тому що вона має не штучне, а біоорганічне 
походження, тобто в повному обсязі володіє ксеногенними властивостями.

Метою нашої роботи було вивчити морфологічні особливості результатів 
експериментального моделювання асептичного перитоніта в білих щурів. До 
експерименту залучено 15 статевозрілих білих щурів самців масою 
306,47±4,05 грам. Матеріалом слугувала стерильна кетгутова нитка 2/0 роз
міру, товщиною 0,3 мм та довжиною 17 см, яку ми довільно скручували в 
плоскі компактні клубочки, що займали площу приблизно 1 см2, стерилізува
ли радіаційним методом та імплантували в очеревинну порожнину. Експе
риментальні тварини були розділені на три групи, залежно від часового ін
тервалу евтаназії -  3, 7 та 14 доба від початку експерименту.
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Нами було встановлено, що з 15 експериментальних тварин тільки в ше
сти випадках кетгутовий імплантат був захоплений великим чепцем (40,0%), 
в інших дев'яти випадках (60,0%) реактивність на імплантат шляхом його ад
гезії спостерігалась у серозних утворів яєчок, будову яких ми дослідили та 
встановили, що вони за своєю структурою гомеоморфні великому чепцю, а 
оскільки вони пов'язані з придатком яєчка, ми їх назвали епідидимальними 
чепцями. Під час мікроскопічного дослідження вживленого кетгутового клу
бочка в тканинну основу великого чи епідидимального чепця в ложі імплан- 
тата розвивалася виражена реакція імунної системи, яка характеризувалася 
скупченням імунокомпетентних клітин, а саме лімфоїдних та фагоцитарних 
елементів.

Отже, в очеревинній порожнині статевозрілих щурів-самців, на відміну 
від людини, згідно з нашими даними наявні три чепці: великий чепець, пра
вий та лівий епідидимальні чепці, та всі вони беруть участь в асептичному 
запаленні очеревинної порожнини, яка полягає у захопленні та відторгненні 
ксенотрансплантата шляхом активації механізмів клітинного імунітету.

УДК 616.894-053.8-089.843-031:611.013.395]-092.9:612.015.11 
Павлова О. О., Лукянова Є.М.
ВПЛИВ МЕЗЕНХІМАЛЬНИХ СТОВБУРОВИХ КЛІТИН 
НА ПОКАЗНИКИ ПРООКСИДАНТНО- 
АНТИОКСИДАНТНОГО ГОМЕОСТАЗУ У ЩУРІВ 
ЗІ СКОПОЛАМІН-ІНДУКОВАНОЮ ДЕМЕНЦІЄЮ 
АЛЬЦГЕЙМЕРІВСЬКОГО ТИПУ
Харківський національний медичний університет

Актуальність. Серед можливих причин прогресування багатофакторно- 
го, нейродегенеративного захворювання центральної нервової системи - 
хвороби Альцгеймера розглядається і окислювальний стрес. Це пов'язано з 
тим, що нервові клітини мозку дуже чутливі до енергодефіциту, а у мітохон- 
дріях, основних «синтезаторах» АТФ, під час перенесення електронів з ди
хального ланцюга утворюються активні форми кисню, надмірне утворення 
яких супроводжується розвитком окислювального стресу, зміною потенціа
лу, ушкодженням мембран і дисфункцією мітохондрій, вивільненням цито
хрому С, активацією проапоптотичних білків. Питання змін прооксидантно- 
антиоксидантного гомеостазу в різні терміни розвитку і довготривалого пе
ребігу хвороби Альцгеймера, особливо на тлі введення мезенхімальних сто
вбурових клітин, широко обговорюється та безперечно є актуальним.

Мета роботи. Дослідити особливості динаміки прооксидантно- 
антиоксидантного гомеостазу у головному мозку щурів з скополамін- 
індукованою деменцією альцгеймерівського типу на тлі введення мезенхі- 
мальних стовбурових клітин

Матеріали та методи. В дослідженні брали участь 32 щура-самця попу
ляції WAG масою 180-250 гр (n=8 в кожній групі) Для відтворення лі деменції 
альцгеймерівського типу тваринам внутрішньочеревно протягом 14-ти
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